Matematik, KTH
B.Ek

Efternamn fornamn pnor

Kontrollskrivning 1, ma 4 februari 2013, 14.00-15.00,
i SF1662 Diskret matematik for CL1

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.

Godkénd ks n medfor godkénd (3p) uppgift n vid tentor till (men inte med)
néista ordinarie tenta (hogst ett ar), n =1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang vid samma tentor.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade l6sningar for full poing.
Uppgifterna star inte sakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina I6sningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger rétt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p. poéang

Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke- | uppg.l
negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)-f) &r sanna eller falska (eller

avsta)!

sant | falskt

a) Om (abc); ar talet som skrivs abc i bas t, géller att

(325)¢ = (235)-.

b) Om a | b (dvs a ér en delare till b) och b | c, galler sakert a | C.

c) Om sgd(a,b) =sgd(b, c) = 1 maste sgd(a,c) =1
(sgd kallas i boken ged).

d) Om sgd(a,c) =sgd(b,d) =1 ar sikert
sgd(ab, cd) = sgd(a,d) - sgd(b, c).

e) Om sgd(a,m) = d har ekvationen ax = b i Z,, sékert
precis d losningar.

f) Om p ér ett primtal ar p inverterbart i Z,, for allam > p.




Din kod: Om du vill:
Glom den inte! Lagg till tre
bokstaver.

Resultat pa skrivningen: plip2/p3|pd|pb5|Xp|G/U|bonus
Fylls i av rattaren

SF1662 CL1, ksl 4.2-13
poang
Namn uppg.2

2a) (1p) Lat a, b, ¢, d, e vara siffror (dvs var och en nagon av 0, 1, 2,...,9)
och som vanligt (abcde),o talet som skrivs abede i bas 10.

Pa en foreldsning visades att 9 | (abcde)p omm 9 | (a +b+c+d+e).

Finn ett motsvarande nédvandigt och tillrackligt villkor f6r att 99 | (abede)qo.

b) (1p) Berdkna i Z3:
(7T+7H T 47-7

c) (1p) Fyll i additions- och multiplikationstabellerna for Z,:

01 2 3 X 01 2 3

w N = O+
LN = O




SF1662 CL1, ksl 4.2-13
poang
Namn uppg.3

3a) (1p) Finn alla inverterbara element i Zis.

b) (2p) Ange inverser till tre av elementen i a) och verifiera att de verkligen

ar inverser. (Det krivs ingen redovisning av hur man funnit inverserna.)



SF1662 CL1, ksl 4.2-13
poang
Namn uppg.4

4a) (2p) Finn sgd (2397, 2635) (i boken kallad ged).

b) (1p) Finn mgm(2397, 2635) (i boken kallad lcm).
Svaret far innehalla heltal och de fyra enkla raknesatten.
(Om man inte 16st den uppgiften ar det tillatet att kalla svaret i a) for d.)



SF1662 CL1, ksl 4.2-13
poang
Namn uppg.b

5) (3p) Vi far veta att sgd(4485,1612) = 13 = —23 - 4485 + 64 - 1612.
Finn alla heltalslosningar z, y till ekvationen

44857 — 1612y = T78.

Lésningar kommer att laggas ut pa kurssidan efter skrivningen.



